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TABULACIÓN SEGÚN SEXO Y EDAD 
 
 
1.- Para comenzar, ¿cómo calificaría Usted la situación política actual de la Región de Murcia: 
muy buena, buena, regular, mala o muy mala?  
 

  
Sexo Edad 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más 

Total 

Muy buena 2,8 1,7 2,2 2,2 2,2 1,9 2,7 2,2 

Buena 20,2 16,7 18,5 19,3 20,7 17,5 16,6 18,5 

Regular 42,4 46,9 44,7 48,9 41,6 46,4 41,6 44,7 

Mala 15,8 16,2 16,0 14,9 13,5 14,9 21,9 16,0 

Muy mala 13,1 13,3 13,2 6,3 16,4 14,5 13,3 13,2 

No sabe 4,8 4,6 4,7 7,7 4,5 4,7 2,1 4,7 

No contesta 1,0 ,5 ,7 ,6 1,0 ,0 1,8 ,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
 
2.- Y, ¿cree Usted que, dentro de un año, la situación política de la Región de Murcia será mejor, 
igual o peor que ahora? 
 

  
Sexo Edad 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más 

Total 

Mejor 14,5 10,0 12,2 18,1 7,2 10,3 16,4 12,2 

Igual 42,9 46,6 44,8 46,5 50,6 46,7 32,9 44,8 

Peor 27,8 31,2 29,5 20,8 34,8 30,2 30,0 29,5 

No sabe 13,5 11,8 12,6 14,7 5,6 12,8 19,0 12,6 

No contesta 1,2 ,5 ,8 ,0 1,9 ,0 1,8 ,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
 
3.- Y, ¿cómo calificaría Usted la situación económica actual de la Región de Murcia: muy 
buena, buena, regular, mala o muy mala?  
 

  
Sexo Edad 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más 

Total 

Muy buena 1,1 ,4 ,8 1,2 ,9 ,9 ,0 ,8 

Buena 18,5 11,6 15,0 14,7 15,4 14,4 15,9 15,0 

Regular 43,3 43,7 43,5 52,8 41,7 39,9 43,5 43,5 

Mala 24,2 27,5 25,9 20,3 28,4 27,0 26,1 25,9 

Muy mala 8,6 12,6 10,6 6,1 10,6 13,5 9,8 10,6 

No sabe 4,2 4,2 4,2 5,1 3,1 4,2 4,7 4,2 

No contesta ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.- Y, dentro de un año, ¿cómo cree Usted que será la situación económica de la Región de 
Murcia: ¿mejor, igual o peor que ahora? 
 

  
Sexo Edad 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más 

Total 

Mejor 17,3 9,4 13,3 19,2 8,4 10,5 18,7 13,3 

Igual 41,7 42,5 42,1 47,0 44,6 41,7 35,4 42,1 

Peor 31,1 39,2 35,2 25,9 42,9 37,4 30,4 35,2 

No sabe 9,5 9,0 9,2 7,8 4,0 10,4 14,8 9,2 

No contesta ,3 ,0 ,1 ,0 ,0 ,0 ,7 ,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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5.- En su opinión, ¿cuál cree Usted que es el principal problema que tiene nuestra Región en 
estos momentos?  
 

  
Sexo Edad 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más 

Total 

Desempleo 11,0 11,6 11,3 18,1 7,6 11,0 9,9 11,3 

El agua (sequía) 10,6 7,8 9,2 6,1 6,1 9,5 15,4 9,2 
Los políticos, 

los partidos y la 
política en 

general 

20,2 20,7 20,5 14,4 26,0 21,1 18,2 20,5 

Problemas de 
índole 

económica 
8,7 6,6 7,7 5,9 10,8 7,5 5,8 7,7 

La inmigración 8,8 13,1 11,0 7,7 13,5 12,9 7,5 11,0 

Sanidad 3,1 4,1 3,6 2,6 3,2 4,0 4,4 3,6 
El gobierno 

regional 
3,0 3,8 3,4 1,9 2,6 3,4 5,7 3,4 

Situación del 
Mar Menor y 

medioambiente 
4,9 3,3 4,1 4,9 3,9 4,0 3,9 4,1 

El gobierno 
nacional 

2,8 1,7 2,2 ,0 3,4 3,0 1,4 2,2 

Movilidad y 
transportes 

3,9 3,3 3,6 4,2 4,0 2,8 3,8 3,6 

Problemas 
relacionados 

con la 
agricultura 

1,3 1,6 1,4 ,0 2,1 ,9 2,9 1,4 

Calidad del 
empleo 2,5 2,1 2,3 2,7 1,4 3,1 1,8 2,3 

Falta de 
infraestructuras 

1,8 1,9 1,9 1,6 1,0 1,6 3,5 1,9 

La vivienda 1,0 2,3 1,6 3,0 ,8 ,6 3,2 1,6 
La subida de 

impuestos 
1,4 1,8 1,6 2,1 1,9 ,9 1,9 1,6 

Otras 
respuestas 

7,1 7,8 7,3 10,1 6,4 8,4 4,7 7,3 

No sabe 6,7 5,9 6,3 13,1 5,4 3,9 5,2 6,3 

No contesta 1,2 ,6 ,9 1,6 ,0 1,3 ,5 ,9 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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6.- ¿Cómo calificaría Usted la gestión que está realizando el Gobierno de la Región de Murcia: 
muy buena, buena, regular, mala o muy mala?  
 

  
Sexo Edad 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más 

Total 

Muy buena 1,4 ,2 ,8 ,5 1,3 ,4 1,3 ,8 

Buena 24,7 15,4 20,1 19,3 18,3 21,1 21,0 20,1 

Regular 35,6 48,4 42,0 45,1 42,2 42,4 38,4 42,0 

Mala 19,9 17,8 18,9 17,5 19,8 18,5 19,6 18,9 

Muy mala 11,1 10,9 11,0 7,9 13,6 11,5 9,6 11,0 

No sabe 7,2 6,8 7,0 9,5 4,8 5,6 9,7 7,0 

No contesta ,0 ,5 ,3 ,0 ,0 ,5 ,4 ,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
 
7.- Y, ¿cómo calificaría Usted la actuación política que está teniendo el PSOE de la Región de 
Murcia en la oposición: muy buena, buena, regular, mala o muy mala?  
 

  
Sexo Edad 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más 

Total 

Muy buena ,4 ,8 ,6 ,0 ,0 1,0 1,1 ,6 

Buena 10,2 8,4 9,3 13,0 10,7 8,7 5,4 9,3 

Regular 21,0 29,3 25,1 27,8 27,6 23,9 22,0 25,1 

Mala 30,8 26,8 28,8 31,9 28,3 27,6 28,5 28,8 

Muy mala 20,7 14,6 17,6 8,8 16,8 18,6 25,0 17,6 

No sabe 15,4 17,3 16,3 17,5 14,3 17,5 15,7 16,3 

No contesta 1,6 2,8 2,2 1,0 2,3 2,7 2,3 2,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
 
8.- ¿Y la actuación política que está teniendo Vox en la oposición como la calificaría: muy 
buena, buena, regular, mala o muy mala?   
 

  
Sexo Edad 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más 

Total 

Muy buena 2,8 2,2 2,5 2,6 1,9 2,9 2,5 2,5 

Buena 10,8 11,1 10,9 11,9 15,8 9,8 6,2 10,9 

Regular 19,0 20,3 19,7 19,0 26,1 20,2 11,5 19,7 

Mala 23,8 19,8 21,8 20,7 19,8 20,0 28,2 21,8 

Muy mala 20,3 22,5 21,4 18,7 18,4 21,7 27,1 21,4 

No sabe 20,3 21,6 20,9 23,8 15,2 22,7 22,1 20,9 

No contesta 2,9 2,7 2,8 3,2 2,8 2,8 2,4 2,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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9.- ¿Y la de la coalición Podemos-Izquierda Unida-Alianza Verde?   
 

  
Sexo Edad 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más 

Total 

Muy buena ,5 ,5 ,5 ,0 ,0 ,7 1,1 ,5 

Buena 5,8 5,8 5,8 9,3 6,1 5,2 3,2 5,8 

Regular 15,4 17,6 16,5 20,0 19,3 14,2 13,8 16,5 

Mala 21,6 20,0 20,8 18,8 22,5 19,7 22,5 20,8 

Muy mala 28,3 22,3 25,3 19,7 25,4 26,4 28,3 25,3 

No sabe 24,9 30,5 27,7 29,8 22,6 30,0 27,9 27,7 

No contesta 3,6 3,4 3,5 2,3 4,1 3,9 3,2 3,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
 
10.- Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones autonómicas, es decir, a la Asamblea 
Regional de Murcia, ¿a qué partido votaría Usted?  
 

  
Sexo Edad 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más 

Total 

Partido 
Popular 

27,6 21,4 24,5 24,4 23,4 21,4 31,1 24,5 

Partido 
Socialista 

13,3 13,5 13,4 14,6 10,5 13,1 16,6 13,4 

Vox 15,4 14,0 14,7 16,9 20,0 15,1 5,6 14,7 
Podemos-
Izquierda 

Unida-Alianza 
Verde 

2,3 3,7 3,0 1,4 3,8 3,6 2,4 3,0 

Sumar ,5 ,4 ,5 ,6 1,1 ,0 ,5 ,5 
Se acabó la 

fiesta 
1,5 ,4 1,0 2,2 1,3 ,7 ,0 1,0 

Otros 1,2 ,9 1,1 2,6 ,8 1,1 ,0 1,1 

En blanco/nulo 2,4 6,3 4,3 7,0 4,7 4,0 2,0 4,3 

No votaría 14,2 13,9 14,0 14,7 14,1 13,5 14,3 14,0 

No sabe 15,7 19,4 17,6 13,9 14,7 21,3 17,9 17,6 

No contesta 5,8 6,0 5,9 1,7 5,7 6,2 9,6 5,9 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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11.- (Sólo para los que no citan partido en la pregunta anterior). En todo caso, ¿por qué partido 
siente Usted más simpatía o lo considera más cercano a sus ideas?  
 

  
Sexo Edad 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más 

Total 

Partido 
Popular 

11,7 13,2 12,5 19,2 14,5 12,0 6,2 12,5 

Partido 
Socialista 

11,8 8,3 9,9 13,4 13,1 7,4 8,2 9,9 

Vox ,8 4,3 2,7 5,3 1,2 2,2 3,2 2,7 
Podemos-
Izquierda 

Unida-Alianza 
Verde 

1,2 1,4 1,3 1,5 2,2 ,8 1,2 1,3 

Sumar 2,0 ,0 ,9 1,1 1,9 ,7 ,0 ,9 
Se acabó la 

fiesta 
,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Otros ,5 2,0 1,3 ,0 1,0 2,2 1,2 1,3 

Ninguno 53,3 52,1 52,6 47,8 49,1 56,2 54,0 52,6 

No contesta 18,7 18,6 18,7 11,6 17,0 18,6 26,1 18,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
 
 

VOTO + SIMPATÍA 
 

  
Sexo Edad 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más Total 

Partido 
Popular 

32,0 27,5 29,7 31,6 29,1 26,8 33,8 29,7 

Partido 
Socialista 17,8 17,3 17,6 19,6 15,6 16,4 20,2 17,6 

Vox 15,7 15,9 15,8 18,9 20,4 16,1 7,0 15,8 
Podemos-
Izquierda 

Unida-Alianza 
Verde 

2,8 4,3 3,5 2,0 4,7 3,9 2,9 3,5 

Sumar 1,3 ,4 ,9 1,0 1,8 ,3 ,5 ,9 
Se acabó la 

fiesta 1,5 ,4 1,0 2,2 1,3 ,7 ,0 1,0 

Otros 1,4 1,8 1,6 2,6 1,1 2,1 ,5 1,6 

Ninguno 20,3 23,8 22,0 17,8 19,3 25,3 23,7 22,0 

No contesta 7,1 8,5 7,8 4,3 6,7 8,4 11,4 7,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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12.- Le voy a hacer ahora algunas preguntas de temas de actualidad y me gustaría conocer su 
opinión. Seguramente recuerda que el pasado mes de julio, Vox rompió la coalición de 
gobierno. Visto con perspectiva, ¿cree Usted que esta salida de Vox del gobierno regional está 
dificultando mucho, bastante, poco o nada, la gobernabilidad de la Región? 
 

  
Sexo Edad 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más 

Total 

Mucho 7,5 7,5 7,5 9,7 10,2 5,9 4,8 7,5 

Bastante 18,0 17,4 17,7 15,3 14,9 20,9 17,8 17,7 

Poco 24,4 21,0 22,7 23,8 29,1 20,7 17,4 22,7 

Nada 31,1 24,7 27,9 26,7 25,3 28,9 30,3 27,9 

No sabe 16,8 26,0 21,4 23,2 18,7 21,6 23,0 21,4 

No contesta 2,2 3,3 2,8 1,3 1,8 2,1 6,6 2,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
 
 
13.- En unas semanas, la Asamblea Regional iniciará el debate de los presupuestos regionales. 
Vox ha advertido sobre la posibilidad de no apoyar su tramitación. ¿Cómo valora Usted la 
posibilidad de que la Región no tenga presupuestos para 2025 si Vox vota en contra, positiva o 
negativamente? 
 

  
Sexo Edad 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más 

Total 

Positiva 10,9 7,9 9,4 9,0 12,0 10,6 4,6 9,4 

Negativa 72,2 68,7 70,4 71,1 68,0 72,2 69,7 70,4 

No sabe 14,7 18,6 16,7 19,2 15,4 14,7 19,5 16,7 

No contesta 2,2 4,8 3,5 ,8 4,7 2,5 6,1 3,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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14.- En la actualidad se está debatiendo en la Asamblea Regional la reforma de la Ley del Mar 
Menor. En caso de llevarse a cabo su reforma, ¿Usted es favorable a que la misma sirva para 
incrementar la protección medioambiental de la laguna, aunque eso conlleve un mayor control 
de la actividad agraria, o más bien es favorable a que la reforma suavice los controles y las 
sanciones a las empresas agrícolas?  
 

  
Sexo Edad 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más 

Total 

Incrementar la 
protección 

medioambiental 
66,8 66,0 66,4 74,6 63,0 65,4 64,4 66,4 

Suavizar los 
controles y las 

sanciones a las 
empresas 
agrícolas 

19,0 16,3 17,6 17,3 23,9 17,7 10,3 17,6 

No sabe 12,7 15,5 14,1 7,5 11,3 15,0 21,9 14,1 

No contesta 1,6 2,2 1,9 ,6 1,8 1,9 3,4 1,9 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
 
15.- Vamos a hablar ahora de temas nacionales, ¿cómo calificaría Usted la situación política 
actual de España: muy buena, buena, regular, mala o muy mala? 
 

  
Sexo Edad 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más 

Total 

Muy buena ,5 ,2 ,4 ,6 ,0 ,7 ,0 ,4 

Buena 8,6 8,6 8,6 12,5 7,6 7,6 8,0 8,6 

Regular 21,6 25,6 23,6 27,5 20,6 19,9 29,9 23,6 

Mala 28,0 26,8 27,4 33,5 26,1 25,7 26,4 27,4 

Muy mala 38,4 35,4 36,9 24,8 42,9 43,6 29,2 36,9 

No sabe 2,1 2,1 2,1 1,0 1,3 2,2 3,7 2,1 

No contesta ,8 1,3 1,0 ,0 1,4 ,3 2,8 1,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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16.- Y, ¿cómo calificaría Usted la situación económica actual de España: muy buena, buena, 
regular, mala o muy mala? 
 

  
Sexo Edad 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más 

Total 

Muy buena 1,6 ,1 ,9 ,0 1,5 ,4 1,8 ,9 

Buena 16,4 9,6 13,0 13,3 8,2 14,2 16,1 13,0 

Regular 25,3 26,2 25,8 29,5 21,7 26,1 26,6 25,8 

Mala 27,9 29,4 28,6 27,5 32,9 26,2 28,8 28,6 

Muy mala 26,4 32,9 29,7 29,2 34,3 31,7 21,1 29,7 

No sabe 1,7 ,4 1,1 ,5 ,0 1,4 2,3 1,1 

No contesta ,8 1,3 1,0 ,0 1,4 ,0 3,3 1,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
 
 
17.- Y, ¿cómo calificaría Usted la gestión que está realizando el Gobierno de España durante 
esta legislatura: muy buena, buena, regular, mala o muy mala? 
 

  
Sexo Edad 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más 

Total 

Muy buena 1,4 1,3 1,3 1,6 ,5 1,7 1,5 1,3 

Buena 10,3 8,6 9,5 11,7 9,3 8,3 9,7 9,5 

Regular 20,9 26,2 23,6 28,1 20,3 22,3 25,4 23,6 

Mala 22,8 23,9 23,4 28,1 23,5 22,1 21,0 23,4 

Muy mala 40,4 35,6 38,0 26,5 43,6 41,5 35,7 38,0 

No sabe 2,8 3,4 3,1 3,9 ,9 3,6 4,0 3,1 

No contesta 1,3 1,1 1,2 ,0 1,7 ,5 2,8 1,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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18.- Uno de los asuntos que está en la actualidad en el centro del debate político es la 
denominada financiación singular de Cataluña. ¿Cree Usted que si esta se lleva a cabo 
perjudicará los intereses de la Región de Murcia de manera muy importante, bastante 
importante, poco importante o nada importante? 
 

  
Sexo Edad 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más 

Total 

Perjudicaría de 
manera muy 
importante 

35,1 23,4 29,2 17,3 28,1 32,9 35,3 29,2 

Perjudicaría de 
manera 

bastante 
importante 

28,8 29,5 29,2 31,9 24,5 31,8 27,8 29,2 

Perjudicaría de 
manera poco 

importante 
9,9 15,1 12,5 14,5 16,3 11,9 7,4 12,5 

Perjudicaría de 
manera nada 

importante 
12,2 6,4 9,3 12,5 11,2 8,6 5,2 9,3 

No sabe 11,6 23,4 17,5 23,3 18,1 13,0 19,4 17,5 

No contesta 2,3 2,2 2,3 ,5 1,9 1,8 5,0 2,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
 
 
19.- Y en el marco de la negociación de un nuevo modelo de financiación de las comunidades 
autónomas, ¿Usted que preferiría, un modelo de financiación mediante acuerdos bilaterales 
con cada comunidad autónoma, o un acuerdo multilateral en el que participara tanto el Estado 
central como el conjunto de las comunidades autónomas? 
 

  
Sexo Edad 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y 
más 

Total 

Modelo 
bilateral 

18,2 19,9 19,0 25,2 16,7 19,2 16,0 19,0 

Modelo 
Multilateral 

61,4 50,6 56,0 47,6 57,9 60,5 53,6 56,0 

No sabe 18,0 27,2 22,6 26,7 21,7 19,4 25,6 22,6 

No contesta 2,3 2,3 2,3 ,5 3,7 ,8 4,8 2,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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20.- Otro de los asuntos que ocupan las portadas de la prensa nacional es el de la inmigración 
irregular. En lo personal, ¿hasta qué punto le preocupa a Usted este tema, mucho, bastante, 
poco o nada? 
 

  
Sexo Edad 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más Total 

Mucho 35,2 44,4 39,8 32,3 41,7 45,1 35,4 39,8 

Bastante 38,0 32,5 35,2 29,4 33,5 34,8 43,5 35,2 

Regular 2,8 5,3 4,1 5,6 3,5 4,1 3,3 4,1 

Poco 12,9 11,7 12,3 22,8 12,7 9,9 6,2 12,3 

Nada 9,9 5,5 7,7 9,8 6,9 6,0 9,6 7,7 

No contesta 1,1 ,7 ,9 ,0 1,8 ,2 1,9 ,9 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
 
21.- (Sólo a los que responden mucho o bastante en la pregunta anterior). Y, ¿cuál es el motivo 
por el que a Usted este tema le preocupa mucho o bastante? 
 

  
Sexo Edad 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Porque los 
inmigrantes 
irregulares 

quitan trabajo a 
los españoles 

8,6 10,2 9,5 7,1 11,0 9,9 8,6 9,5 

Porque la 
inmigración 

irregular 
produce 

incremento de la 
delincuencia 

30,7 32,8 31,8 33,7 34,5 32,4 26,2 31,8 

Porque los 
inmigrantes 

irregulares no se 
adaptan a las 

costumbres de 
los españoles 

6,4 6,1 6,2 5,2 4,3 6,3 9,1 6,2 

Porque los 
inmigrantes 

irregulares se 
quedan con los 

beneficios y 
ayudas sociales 

que 
corresponderían 
a los españoles 

21,4 18,7 20,0 29,0 24,1 15,6 16,3 20,0 

Otras 
respuestas 

18,7 17,1 17,8 14,6 14,6 18,6 22,7 17,8 

Por la dimensión 
humana de la 

tragedia 
10,9 12,0 11,5 2,4 8,5 15,7 14,3 11,5 

No contesta 3,4 3,0 3,2 8,2 2,9 1,5 2,8 3,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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22-29.- Le voy a citar a continuación los nombres de algunos líderes y lideresas y le agradecería 
que me indicara, en caso de conocerlos, los sentimientos qué le despierta cada uno o una. 
Puntúelos de «0» a «10», sabiendo que el 0 significa que le despierta sentimientos de «antipatía 
y rechazo», y el 10 que tiene hacia él o ella sentimientos de «simpatía y adhesión».  
 

CONOCIMIENTO  
Sexo Edad 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más 

Total 

Santiago 
Abascal 

Conoce 95,7 94,8 95,2 94,4 95,4 95,5 95,4 95,2 

No conoce 3,4 4,8 4,1 5,0 4,6 3,4 4,0 4,1 

No contesta ,9 ,4 ,6 ,6 ,0 1,2 ,5 ,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

José Ángel 
Antelo 

Conoce 59,0 44,3 51,6 41,7 49,8 56,7 54,1 51,6 

No conoce 39,9 53,8 46,9 57,7 50,2 40,9 43,4 46,9 

No contesta 1,1 1,9 1,5 ,6 ,0 2,4 2,6 1,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Yolanda Díaz 

Conoce 92,9 90,9 91,9 90,1 91,8 94,6 89,0 91,9 

No conoce 6,9 8,9 7,9 9,3 8,2 5,4 10,7 7,9 

No contesta ,1 ,2 ,2 ,6 ,0 ,0 ,3 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Fernando 
López Miras 

Conoce 93,6 92,0 92,8 86,7 92,9 95,9 92,9 92,8 

No conoce 5,7 6,6 6,2 13,3 6,2 3,3 4,7 6,2 

No contesta ,7 1,4 1,0 ,0 ,9 ,8 2,4 1,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 María Marín 

Conoce 45,2 42,5 43,8 40,6 42,7 46,4 43,7 43,8 

No conoce 54,3 56,6 55,5 59,4 56,8 52,7 55,0 55,5 

No contesta ,5 ,9 ,7 ,0 ,5 ,9 1,2 ,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Alberto Núñez 
Feijóo 

Conoce 96,4 90,6 93,5 90,0 91,8 97,5 91,7 93,5 

No conoce 3,6 7,0 5,3 9,0 6,4 2,1 6,2 5,3 

No contesta ,0 2,5 1,2 1,0 1,8 ,5 2,1 1,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Pedro 
Sánchez 

Conoce 97,3 97,5 97,4 98,4 97,5 98,3 94,9 97,4 

No conoce 1,7 1,0 1,3 1,6 1,6 ,6 2,0 1,3 

No contesta 1,0 1,5 1,3 ,0 ,9 1,1 3,1 1,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Pepe Vélez 

Conoce 57,2 47,9 52,6 34,7 50,8 58,7 60,5 52,6 

No conoce 42,0 50,1 46,1 63,9 48,0 39,8 38,3 46,1 

No contesta ,8 2,0 1,4 1,4 1,3 1,6 1,2 1,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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VALORACIÓN 

Sexo Edad 

Hombre Mujer 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Media Media Media Media Media Media Media 

Santiago 
Abascal 

4,0 3,6 3,8 4,0 3,9 3,4 3,8 

José Ángel 
Antelo 

3,9 3,4 3,6 4,0 3,8 3,1 3,7 

Yolanda Díaz 3,1 3,6 3,5 3,5 3,3 3,2 3,3 

Fernando 
López Miras 

5,1 4,8 4,9 5,0 4,8 5,1 4,9 

María Marín 3,5 3,3 4,1 3,2 3,6 2,8 3,4 

Alberto Núñez 
Feijóo 4,7 4,5 4,3 4,4 4,5 5,0 4,6 

Pedro 
Sánchez 

2,7 2,9 2,9 2,3 2,9 3,0 2,8 

Pepe Vélez 2,8 3,7 3,1 3,4 3,4 2,7 3,2 

 
 
30.- Vamos terminando. Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones 
izquierda y derecha. En una escala de 1 a 10 en la que 1 significa 'extrema izquierda' y 10 
'extrema derecha', ¿en qué punto se situaría Usted?  
 

Sexo Edad 

Hombre Mujer 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Media Media Media Media Media Media Media 

5,8 5,5 5,3 5,7 5,8 5,7 5,7 
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31.- ¿Recuerda Usted a qué partido votó en las últimas elecciones autonómicas, a la Asamblea 
Regional de Murcia, del 28 de mayo de este año 2023?   
 

  
Sexo Edad 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más 

Total 

Partido 
Popular 

30,9 25,1 28,0 24,9 28,3 26,3 33,4 28,0 

Partido 
Socialista 

16,6 18,7 17,6 19,7 12,0 18,6 20,8 17,6 

VOX 15,7 12,7 14,2 14,0 16,3 17,3 6,3 14,2 
Podemos-
Izquierda 

Unida-Alianza 
Verde 

4,0 3,3 3,7 2,6 4,0 4,3 3,2 3,7 

Movimiento 
Ciudadano de 

Cartagena 
,6 ,0 ,3 ,0 ,8 ,2 ,0 ,3 

Ciudadanos ,4 ,5 ,5 ,0 ,0 ,6 1,3 ,5 

Otros ,7 1,8 1,3 2,0 1,0 1,5 ,5 1,3 

No tenía edad ,4 ,8 ,6 3,0 ,0 ,0 ,0 ,6 

En blanco/nulo 2,3 3,4 2,8 3,0 4,6 2,2 1,8 2,8 

No votó 13,5 16,6 15,0 19,7 18,8 11,6 12,3 15,0 
No 

recuerda/no 
sabe 

4,7 7,8 6,2 6,6 4,7 6,0 8,1 6,2 

No contesta 10,3 9,3 9,8 4,6 9,3 11,4 12,4 9,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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32.- ¿Cómo se define Usted en materia religiosa: católico/a y acude a misa casi todos los 
domingos y festivos o al menos alguna vez al mes, católico/a, pero acude a misa menos de una 
vez al mes, creyente de otra religión, agnóstico/a, o ateo/a? 
 

  
Sexo Edad 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más Total 

Católico/a 
practicante 

(acude a misa 
casi todos los 

domingos y 
festivos o al 

menos alguna 
vez al mes) 

24,3 23,2 23,8 10,8 17,4 21,1 47,8 23,8 

Católico/a no 
practicante 

(acude a misa 
menos de una 

vez al mes) 

39,2 51,7 45,5 44,2 47,2 52,0 33,5 45,5 

Creyente de 
otra religión 

3,1 4,1 3,6 6,6 2,8 3,5 2,1 3,6 

Agnóstico/a 11,2 7,3 9,3 12,0 10,3 8,7 6,6 9,3 

Ateo/a 17,7 11,9 14,8 23,8 17,5 12,1 7,9 14,8 

No sabe 2,3 1,4 1,8 2,1 2,4 2,1 ,6 1,8 

No contesta 2,0 ,4 1,2 ,6 2,4 ,6 1,5 1,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
 
 
33.- ¿Ha tenido Usted en los últimos meses un sentimiento o percepción de menor seguridad 
personal en su vida, en actos cotidianos como al andar por la calle o salir de noche por su 
barrio?  
 

  
Sexo Edad 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más Total 

Sí 33,2 52,8 43,1 39,5 48,3 42,7 40,6 43,1 

No 65,3 45,8 55,5 59,5 50,8 55,8 57,2 55,5 

No contesta 1,5 1,3 1,4 1,1 ,9 1,5 2,2 1,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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34.- ¿Podría decirme cuáles son los estudios oficiales de más alto nivel que Usted ha cursado? 
Nos referimos a estudios ya finalizados de los que usted ha obtenido el correspondiente título.  
 

  
Sexo Edad 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más 

Total 

Sin estudios 2,8 2,4 2,6 ,0 ,5 1,3 9,8 2,6 

Primarios 7,7 11,6 9,6 3,6 5,8 9,5 19,9 9,6 
Secundarios 

(ESO 
terminada) 

14,5 11,0 12,7 11,7 13,5 12,0 13,9 12,7 

Secundarios 
(Bachillerato 
terminado) 

22,1 18,1 20,1 36,1 13,2 19,1 15,4 20,1 

Formación 
profesional 

23,8 23,0 23,4 25,4 29,0 25,8 10,8 23,4 

Universitarios 25,7 30,7 28,2 21,6 34,2 28,1 27,0 28,2 
Otros estudios 

no reglados 
1,7 1,8 1,8 ,6 1,0 2,8 1,8 1,8 

No contesta 1,8 1,4 1,6 ,9 2,8 1,2 1,4 1,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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35.- ¿En cuál de las siguientes situaciones que le voy a nombrar se encuentra Usted en la 
actualidad?  
 

  
Sexo Edad 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más 

Total 

Trabaja por 
cuenta propia 

15,7 10,4 13,0 7,7 18,0 18,3 2,9 13,0 

Trabaja como 
funcionario o 
contratado en 

una 
administración 

pública 

8,1 10,7 9,4 5,9 9,9 15,0 2,3 9,4 

Trabaja por 
cuenta ajena 

(pero no en una 
administración 

pública) 

31,1 29,1 30,1 33,2 44,7 34,8 1,6 30,1 

Está jubilado/a 
o es 

pensionista 
26,1 25,2 25,7 1,0 4,2 16,8 89,2 25,7 

En la 
actualidad está 
desempleado/a 

4,5 10,7 7,6 4,4 12,5 9,4 1,4 7,6 

Está 
estudiando 

11,1 8,4 9,7 41,2 4,1 2,2 ,8 9,7 

Tiene un 
trabajo 

doméstico no 
remunerado 

,0 3,0 1,5 ,9 1,7 1,8 1,4 1,5 

Cualquier otra 
situación 

1,9 1,4 1,6 4,7 2,2 ,6 ,0 1,6 

No contesta 1,6 1,1 1,3 ,9 2,5 1,2 ,5 1,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
 
 


